
  

Die Ministerin für Wissenschaft, Kultur, Bundes- und Europaangelegenheiten hat namens der Landesregierung 

die Kleine Anfrage mit Schreiben vom 20. August 2022 beantwortet. 
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KLEINE ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Thomas de Jesus Fernandes, Fraktion der AfD 
 
 
Sommerfest des Landes Mecklenburg-Vorpommern in Berlin 
 
und 

 
ANTWORT 
 
der Landesregierung 
 

 

 
Zu der Antwort der Landesregierung auf die Kleine Anfrage auf Druck-

sache 8/1002 ergeben sich weitere Fragen. 

 

1. In welcher Vorgehensweise und über welche Kommunikationsmittel 

(z. B. Bittbriefe, Anzeigen, etc.) hat die Landesregierung mögliche 

Finanz- und Sachsponsoren generiert (bitte mit Hinweis, von welcher 

Stelle aus die Initiative ergriffen wurde)? 

 

 

 

Die Ansprache potenzieller Sponsoren für den MV-Sommerabend erfolgt immer zu Beginn des 

Kalenderjahres mit persönlichem Schreiben der Bevollmächtigten des Landes Mecklenburg-

Vorpommern beim Bund. 
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2. Auf welche konkreten Finanzsponsoren verteilt sich die in der Antwort 

zu der Frage 4 genannten Summe von 14 500,00 Euro (bitte 

aufschlüsseln mit Adressat und dem jeweiligen Anteil der Sponsoring-

Summe und ob jeweils eine Zweckgebundenheit auferlegt war)? 

 

 

 

Geldsponsoring 

Unternehmen Zweckgebundenheit Summe (in Euro) 

Ostdeutscher Sparkassenverband MV-Sommerabend 2022 5 000,00 

Verwaltungsgesellschaft Lotto und Toto 

in Mecklenburg-Vorpommern mbH  

MV-Sommerabend 2022 2 500,00 

Deutsche Post AG MV-Sommerabend 2022 2 500,00 

50Hertz Transmission GmbH MV-Sommerabend 2022 2 500,00 

APEX Group MV-Sommerabend 2022 2 000,00 

 

 

 
3. Auf welche konkreten Sachsponsoren verteilt sich die in der Antwort 

zu der Frage 4 genannten Summe von 38 379,00 Euro (bitte auf-

schlüsseln mit Adressat und dem jeweiligen Anteil der Sponsoring-

Summe und wenn durch das Produkt nicht erkennbar, für welchen 

Zweck)? 

 

 

 

Sachsponsoring 

Unternehmen Zweck Summe (in Euro) 

Mecklenburgische Brauerei Lübz GmbH Getränke 6 000,00  

Rügener Insel-Brauerei Getränke 3 000,00  

Elephant Gin GmbH Getränke 2 219,14  

Schwechower Obstbrennerei Getränke 1 500,00  

So schmeckt MV e. V. Catering 10 000,00  

Güstrower Schlossquell GmbH Getränke 2 250,00  

Rasmus GmbH Catering 1 250,00  

Rösterei & Café Fuchs Catering 3 500,00  

Rösterei & Café Sophie aus Hagenow Catering 3 000,00  

Ministerium für Wirtschaft, Verkehr und 

Weinbau RLP 

Getränke 2 300,00  

The Organic Jersey Farm GmbH Catering 890,00  

DMK Deutsches Milchkontor GmbH Catering 1 500,00  

C. Bechstein Sales & Service GmbH Piano 970,00  
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4. Welche der in den Fragen 2 und 3 genannten Sponsoren sind bereits 

mehrfach als Sponsoren für die bisherigen Sommerfeste des Landes 

Mecklenburg-Vorpommern aufgetreten? 

 

 

 

Die folgenden Sponsoren haben bereits vorherige MV-Sommerabende unterstützt: 

 

- Mecklenburgische Brauerei Lübz GmbH 

- So schmeckt MV e. V. 

- Güstrower Schlossquell GmbH 

- Rösterei & Café Sophie aus Hagenow 

- DMK Deutsches Milchkontor GmbH 

- Ostdeutscher Sparkassenverband 

- Deutsche Post AG 

- 50Hertz Transmission GmbH 

 


